



# 兰州9月1日起,行人过斑马线故意缓行或滞留罚款20元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 实习生吕仁卓)行人通过人行横道时故意缓行或者滞留,罚款20元;电动自行车在人行道上骑行,罚款30元-50元……9月1日起正式施行的《兰州市道路交通安全管理若干规定》(以下简称《规定》),明确了对行人过马路及电动自行车的管理措施。

记者注意到,《规定》中要求,驾驶电动自行车上道路行驶时,不得逆向行驶、不得在人行道上骑行、不得驶入城市快速路、高架快速路或者其他禁止非机动车通行的区域、不得有拨打接听手持电话、浏览电子设备、吸烟等妨碍安全驾驶的行为。驾驶人违反规定,由公安机关交通管理部门处警告或者三十元以上五十元以下罚款;拒

绝接受罚款处罚的,可以扣留电动自行车。

《规定》还明确,行人和乘车人不得在道路上使用滑板车、旱冰鞋、独轮车、自平衡车等滑行工具;不得在车行道上兜售、发送物品;不得在车行道上等候车辆或者招呼营运车辆;不得在通过人行横道时故意缓行或者滞留。违反规定,由公安机关交通管理部门处警告;

警告后拒不改正的,处二十元罚款。

据介绍,该《规定》是在《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《甘肃省道路交通安全条例》的基础上,借鉴先进城市立法经验,结合兰州市道路交通安全管理实践,历经4年的反复研究、商讨、修改,出台的一部解决兰州市道路交通安全管理存在问题的地方性法规,有效补充了兰州市道路交

全管理法律体系,强化了对未列入公告车辆的管控,对从事物流、配送、快递、外卖等经营活动的经营者提出了具体要求。

《规定》的出台,为兰州市道路交通安全秩序管控提供了新的法律支撑,从源头上对超标车辆进行管控的同时,将电动三轮车、四轮车纳入管理,明确了具体的管理措施。



今秋开学季,甘肃网警及时送上网络防诈小礼包并提醒广大学生及家长:加强个人信息保护,提高防诈骗意识。甘肃网警温馨提示:在转账和填写个人信息时要再三确认,牢记不轻信、不透露、不转账,避免落入诈骗“圈套”。

## @广大学生及家长 这份开学防诈小礼包请查收

### 骗局一:缴费、退费诈骗

骗子在班级家长群里使用班主任的头像、昵称,冒充班主任发布虚假缴费信息,引诱家长和学生转账,或者利用伪基站、木马链接等手段,以学校名义给家长发送退费短信,引导家长点击链接,按要求填写个人银行账户信息,从而实施诈骗。

### 骗局二:冒充熟人诈骗

骗子盗取学生微信号、QQ号后,冒充学生本人向家长要钱,向学生的亲戚、朋友借款,或者以学生发生交通事故、得病等为由,要求学生家人、亲戚、朋友转账。

### 骗局三:机票退改签诈骗

诈骗分子冒充航空公司工作人员,通过电话、短信等,以航班延误、航班取消等为由实施机票退改签诈骗。

### 骗局四:开通和注销校园贷诈骗

“校园贷”实际就是“高利贷”。部分学生为了满足自己的虚荣心和攀比心理,通过贷款平台,误入“校园贷”诈骗圈套中。“注销校园贷”则指诈骗分子冒充贷款公司的客服,声称“有贷款记录,如不注销会影响个人征信”,以帮助受害人注销校园贷为由,引诱受害人填写个人信息和银行卡号等,从而实施诈骗。

### 骗局五:以资助为由诈骗

诈骗分子多冒充教育部门、民政部门或某慈善机构工作人员,打电话或发短信给学生本人,称有一笔捐助款或者助学金因为什么原因无法到账,需要核对身份、银行卡号等信息,结果在不知不觉引导下操作下自己卡内的钱被转走。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 在兰州遭遇家暴怎么办? 这里提供7日免费食宿和维权服务

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 实习生吕仁卓)遭受家庭暴力侵害、面临人身安全威胁、暂时无家可归,怎么办?8月28日,记者获悉,近日,由兰州市妇联与兰州市民政局联合成立的兰州

市反家暴庇护中心可为遭受家暴的妇女、儿童提供7日免费食宿,并给予心理疏导、法律咨询、法律援助等维权暖心关爱服务。

兰州市反家暴庇护中心位于七里河区慈爱街664号(深安大桥南

地铁站向西200米)的兰州市救助管理站内。中心配备了床、衣柜、桌子、婴儿床等基础设施以及妇女、儿童反家暴读本、宣传彩页等资料,为受家暴妇女、儿童提供7日免费食宿,对求助妇女、儿童提供心

理疏导、法律咨询、法律援助等维权暖心关爱服务。入住对象为居住在兰州市辖区,遭受家庭暴力导致人身安全受到威胁,处于无处居住等暂时生活困境的妇女、儿童等弱势群体。